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СТАНОВЛЕННЯ ФАХОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ 
 
Стратегічний розвиток національної системи освіти в нашій державі має ґрунтуватися на 

новому розумінні концептуальних засад її реформування. У зв’язку з цим стає актуальним 
перегляд існуючих та  формування нових підходів до підготовки спеціалістів з вищою 
освітою. Оновлення методичної системи навчання має відбуватися на основі переорієнтації 
на пріоритет розвиваючої функції навчання по відношенню до його освітньої, інформаційної 
функції, що передбачає інтелектуальний розвиток особистості, зокрема, здатність до 
засвоєння нових знань, до самостійного пошуку та засвоєння нової інформації.  

Відомо, що ефективність навчання знаходиться у прямій залежності від рівня активності 
суб’єкта у пізнавальній діяльності, степеня його самостійності в цьому процесі. Активність 
студентів у навчанні забезпечує розвиток їх творчих можливостей, нових пізнавальних 
потреб, навичок навчально-пізнавальної діяльності. До критеріїв самореалізації особистості 
слід віднести інтелектуальну ініціативу, самостійність, ініціативність поведінки, здатність до 
творчості, потреба у розвитку своїх суттєвих можливостей, відкритість до нового [1]. 

Фахова компетентність майбутнього вчителя математики з великим творчим потенціалом 
з необхідністю вимагає  форм і методів навчання, спрямованих на розвиток у студентів 
самостійності мислення, на забезпечення високої культури розумової праці. Досягнення 
необхідного розвиваючого ефекту при вивченні математичних курсів можливе на базі 
реалізації діяльнісного підходу при читанні лекцій та проведенні практичних занять, який 
передбачає навчання не тільки готовим знанням, а і діяльності по набуттю математичних 
знань, освоєнню способів евристичних міркувань, створення педагогічних ситуацій, що 
стимулюють творче мислення студентів, формування умінь правильного використання 
означень і теорем, строгого логічного обґрунтування тих чи інших фактів.  

Слід звертати увагу студентів на те, що доведення кожної теореми вимагає не тільки 
розуміння значень окремих знаків, формул і знакових конструкцій, але і взаємозв’язку 
частин і цілого в цьому процесі. Логіка відіграє вирішальну роль при аналізі готового 
доведення, в розчленуванні його на окремі елементи і групи таких елементів. Синтез же 
частин в єдине ціле досягається за допомогою інтуїції. При проведенні математичних 
міркувань слід мати чітке уявлення про кінцеву мету, про використовувані при цьому 
прийоми і методи. Відкриття нового в математиці являє собою більш складніший процес, ніж 
розуміння наявного знання. В цьому процесі беруть участь не тільки різні види інтуїції, які 
тісно переплітаються між собою, а і різноманітні евристичні методи. Навчаючи студентів на 
перших кроках відкривати те, що вже відомо, необхідно вчити їх відкриттям.  

В реалізації діяльнісного підходу важливе місце займають елементи дослідницької праці 
та  наукового пошуку: самостійне доведення теорем та виведення формул, побудова та 
дослідження математичних моделей реальних процесів, проведення обчислювальних 
експериментів із застосуванням сучасних інформаційних технологій та інше, що може стати 
змістом реферату, курсової або магістерської роботи. Не слід забувати і про виховну роль 
математики. Вивчення математики вдосконалює загальну культуру мислення, привчає 
людину логічно мислити, виховує у неї точність та обґрунтованість аргументації, 
наполегливість, серйозне та добросовісне відношення до праці. Математика має величезні 
можливості для виховання наукового світогляду молоді.  
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Професійна компетентність спеціаліста передбачає не тільки фахові знання та вміння , а і 
багато інших компонентів, зокрема, загальну культуру особистості, професійну 
майстерність, світогляд тощо. Основними компонентами педагогічної освіти є 
загальноосвітня, загально-педагогічна та спеціальна педагогічна підготовка. Кожний педагог, 
крім опанування механізмами здійснення спеціальної педагогічної діяльності, повинен 
володіти всіма іншими її видами і для гармонізації розвитку особистості самого педагога 
призначена його загальна освіта. Основними складовими професійної  компетентності 
вчителя, яка має бути сформована у випускника вищого навчального закладу, доцільно 
вважати: стійкий інтерес до вчительської професії, професійну цілеспрямованість, ґрунтовні 
наукові знання та сформоване на їх основі професійне мислення; широку методичну 
обізнаність з питань організації навчально-методичного процесу в школі; вміння творчо, 
адекватно до педагогічної ситуації використовувати професійні знання; психологічну 
готовність до роботи з дітьми. Цілісне становлення особистості майбутнього вчителя 
неможливе без удосконалення традиційних форм організації навчально-виховного процесу у 
вищій педагогічній школі, без створення нової особистісно-орієнтованої педагогіки – 
педагогіки гуманізму та людяності. Актуальним стає пошук таких навчальних та виховних 
технологій, які б формували соціально активну, творчу особистість, національно свідомих і 
духовно збагачених професіоналів [2]. Саме інформаційні технології розвиваючого навчання 
мають дати майбутньому вчителю не тільки професійні знання, а і уміння та навички до 
інноваційної педагогічної діяльності, на основі якої педагог оволодіє всіма її структурними 
елементами – від формування мети до одержання результату, його оцінки та наступної 
корекції. Ефективними шляхами формування професійної компетентності майбутнього 
вчителя можуть стати удосконалення змісту навчальних планів підготовки спеціаліста з 
урахуванням педагогічної спрямованості всіх дисциплін; розробка і впровадження в 
навчальний процес інтегрованих навчальних курсів педагогіка – психологія – методика 
викладання фахових дисциплін, побудованих за принципом вирішення проблемних ситуацій 
майбутньої педагогічної діяльності; впровадження в навчальний процес технологій навчання 
для активізації пізнавальної та професійної активності студентів (модульно-рейтингова 
система, проблемне навчання, ділові та рольові педагогічні ігри, тренінги логіко-
евристичного характеру тощо); удосконалення змісту практичної підготовки студентів за 
допомогою інтерактивних методів та введення неперервної педагогічної практики; активне 
запровадження індивідуальних програм формування педагогічної та фахової культури 
майбутнього вчителя; більш широке залучення студентів до наукової роботи з фахових 
дисциплін та за комплексними психолого-педагогічними темами; формування у студентів 
інтересу до педагогічної діяльності засобами навчально-виховного процесу.    
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